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Nama Pensyarah/Lecturer Name

: DR. NORAZRIZAL ASWAD BIN ABDUL RAHMAN
Kursus/Course

: MAT201 KALKULUS LANJUTAN
Bilangan Pelajar yang menilai (Total of student evaluate) / Bilangan Pelajar Menda�ar (Number Of Registered
Student)

: 103 /152
Peratus Keseluruhan pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' / Overall Percentage student responded with
'Strongly Agree or Agree'

95%

KANDUNGAN (CONTENT)

1
2
3
4
5

1 - Kandungan kursus relevan dengan objektif program. 
The course content was relevant to the programme objectives.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

1  
( 1.0% )

26  
( 25.2% )

76   
( 73.8 %)

2 - Bahan-bahan kursus dikemaskini. 
The course materials were updated.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

1  
( 1.0% )
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23  
( 22.3% )

79   
( 76.7 %)

3 - Kandungan kursus disusun secara teratur dan sistematik. 
The course contents were well organised and systematic.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

2  
( 1.9% )

26  
( 25.2% )

75   
( 72.8 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori KANDUNGAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for CONTENT category :

98.7%

OBJEKTIF (OBJECTIVE)

1
2
3
4
5

4 - Matlamat dan objektif kursus dijelaskan pada awal semester. 
The course aims and objectives were explained at the beginning of the semester.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

5  
( 4.9% )

25  
( 24.3% )

73   
( 70.9 %)

5 - Hasil pembelajaran kursus dicapai. 
The learning outcomes of the course were achieved.
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0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

4  
( 3.9% )

27  
( 26.2% )

72   
( 69.9 %)

Adakah kursus anda merupakan kursus amali/klinikal atau mengandungi komponen
amali/klinikal? Is your course a practicals/clinical course or contain practicals/clinical component?
(Untuk Soalan 6 dan Soalan 7)

Ya/Yes ( 3 )
Tidak/No ( 100 )

6 - Kerja amali/klinikal relevan dengan teori yang diajar. 
The practicals/clinical were relevant to the theories taught.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

0  
( 0.0% )

1  
( 1.0% )

2   
( 1.9 %)

7 - Penyediaan laporan amali/klinikal atau buku log meningkatkan pemahaman saya. 
The preparation of practical/clinical reports or log book enhanced my understanding.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

0  
( 0.0% )

1  
( 1.0% )

2   
( 1.9 %)

Adakah kursus anda dikendalikan dalam bentuk sidang video/kuliah atas talian secara langsung? Is
your course being conducted through video conference/live online lecture. (untuk soalan 8)
Ya/Yes (96)
Tidak/No ( 7 )

8 - Sidang video yang dikendalikan bermanfaat kepada saya. 
Video conference conducted was beneficial to me.
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0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

5  
( 4.9% )

24  
( 23.3% )

67   
( 65.0 %)

*Soalan 6,7,8 tidak diambil kira disebabkan kekeliruan pelajar dalam menjawab / Question 6,7,8 could not be accounted for

because of students' confusion in answering.

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori OBJEKTIF / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for OBJECTIVE category :

95.6%

PENYAMPAIAN (DELIVERY)

1
2
3
4
5

9 - Penyampaian kursus membantu saya memahami kursus. 
The course delivery helped me to understand this course.

1   
( 1.0% )

0   
( 0.0% )

1  
( 1.0% )

39  
( 37.9% )

62   
( 60.2 %)

10 - Penerangan konsep adalah jelas. 
The explanation of concepts was clear.

1   
( 1.0% )

0   
( 0.0% )
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7  
( 6.8% )

32  
( 31.1% )

63   
( 61.2 %)

11 - Bahasa yang digunakan mudah difahami. 
The language used was easy to understand.

0   
( 0.0% )

1   
( 1.0% )

2  
( 1.9% )

27  
( 26.2% )

73   
( 70.9 %)

12 - Penggunaan e-pembelajaran membantu saya memahami kursus. 
The use of e-learning helped me to understand this course.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

7  
( 6.8% )

28  
( 27.2% )

68   
( 66.0 %)

13 - Penggunaan alat bantuan mengajar (alat pandang-dengar, model statik, simulator, dll)
membantu mengukuhkan pemahaman saya. 
The use of teaching aids (audio-visual, static models, simulator, etc) helped me to reinforce my
understanding.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

4  
( 3.9% )

34  
( 33.0% )

65   
( 63.1 %)

14 - Sumber pembelajaran kursus (nota, buku teks, bahan web, bahan multimedia, dll) membantu
saya. 
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Learning resources (notes, textbooks, web materials, multimedia materials, etc) for the course were
helpful.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

3  
( 2.9% )

32  
( 31.1% )

68   
( 66.0 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENYAMPAIAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for DELIVERY category :

95.6%

PENGLIBATAN (ENGAGEMENT)

1
2
3
4
5

15 - Pelajar diberi peluang bertanya soalan dan memberi maklum balas.  
Students were given opportunities to ask questions and give feedback.

0   
( 0.0% )

1   
( 1.0% )

1  
( 1.0% )

22  
( 21.4% )

79   
( 76.7 %)

16 - Pelajar dirangsang supaya berfikir secara kritis, kreatif dan inovatif. 
Students were stimulated to think critically, creatively and innovatively

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

1  
( 1.0% )
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32  
( 31.1% )

70   
( 68.0 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENGLIBATAN / Average
percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for ENGAGEMENT category :

98.5%

PENILAIAN DAN MAKLUMBALAS (ASSESSMENT AND FEEDBACK)

1
2
3
4
5

17 - Saya berpeluang meningkatkan aspek kemahiran insaniah (kepimpinan, toleransi, adaptasi,
dll) melalui aktiviti yang dirancang.  
I had the opportunities to enhance social skills (leadership, tolerance, adaptation, etc) through
planned activities.

0   
( 0.0% )

3   
( 2.9% )

16  
( 15.5% )

29  
( 28.2% )

55   
( 53.4 %)

18 - Kerja kursus (tugasan/ujian/projek/laporan/kes klinikal) adalah relevan dengan hasil
pembelajaran kursus. 
Coursework (assignments/tests/projects/reports/clinical cases) was relevant to the course learning
outcomes.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

3  
( 2.9% )

29  
( 28.2% )

71   
( 68.9 %)



3/6/2021 Sistem Penilaian Kursus (Online Course Assesment)

https://appselearn.usm.my/PenilaianPengajaranV2/Pensyarah/laporan_print/TUFUMjAxIA==/MjAx/OTEwMzIwMDk1MTI5 8/11

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori PENILAIAN DAN MAKLUMBALAS
/ Average percentage of students responded with 'Strongly Agree or Agree for ASSESSMENT AND
FEEDBACK category :

89.3%

TRET (TRAIT)

1
2
3
4
5

19 - Pelajar diberi maklum balas terhadap hasil kerja kursus untuk penambahbaikan. 
Students were given feedback on their coursework for improvement.

1   
( 1.0% )

0   
( 0.0% )

9  
( 8.7% )

33  
( 32.0% )

60   
( 58.3 %)

20 - Pensyarah berusaha untuk memenuhi keperluan, objektif dan kurikulum kursus. 
The lecturer tried to fulfill the course requirements, objectives and curriculum.

0   
( 0.0% )

0   
( 0.0% )

2  
( 1.9% )

31  
( 30.1% )

70   
( 68.0 %)

21 - Pensyarah menunjukkan sahsiah yang boleh dijadikan teladan. 
The lecturer showed exemplary personality.

0   
( 0.0% )
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0   
( 0.0% )

3  
( 2.9% )

26  
( 25.2% )

74   
( 71.8 %)

Purata peratus pelajar menjawab 'Amat Setuju atau Setuju' bagi kategori TRET / Average percentage of
students responded with 'Strongly Agree or Agree for TRAIT category :

95.1%

Bil Komen

1 NICE AND FRIENDLY LECTURER

2 BAIK

3 THANK YOU, DR FOR TEACHING US.

4 GOOD

5 EVERYTHING OKAY

6 SESI PEMBELAJARAN YANG BAIK. PENSYARAH SANGAT BAIK DAN SANGAT MEMAHAMI.

7 WILL THINK FROM THE PERSPECTIVE OF STUDENTS. NICE. KEEP IT UP.

8 DR IS NICE ESPECIALLY DURING TUTORIAL CLASSES WITH THE CLEAR EXPLANATIONS!!!

9 HE IS PASSIONATE LECTURER AND CAN EXPLAIN FROM STUDENT VIEW

10 TERIMA KASIH DR. PENJELASAN YANG JELAS DAN MUDAH UNTUK FAHAM.

11 THANK YOU. DR

12 CLEAR EXPLANATION AND EASY TO UNDERSTAND

13 EASY TO UNDERSTAND AND ALL THE LEARNING DELIVERED WELL

14 THE THEOREM PART WAS A BIT UNCLEAR FOR ME BUT I TRY TO UNDERSTAND IT WELL >< THANK YOU
DR. ASWAD~!

15 DR ASWAD TEACHES US CONCEPTS VERY THOROUGHLY AND IS ALWAYS READY TO ANSWER OUR
QUESTIONS, EVEN OUTSIDE CLASS HOURS.

KOMEN (COMMENT)
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Bil Komen

16 DR ASWAD THE BEST

17 A VERY PATIENT DR. THANK YOU SO MUCH FOR YOUR EFFORT IN TEACHING US. BEST DR EVER! KEEP
IT UP ! :)

18 -

19 HEHE

20 I\'M NOT GOING TO LIE HERE, I CAN UNDERSTAND WHAT DR. ASWAD TEACHES VERY WELL. AND I LIKE
HOW HE MAKES SURE TO INCLUDE AN EXAMPLE OF EVERYTHING HE\'S TEACHING. ALL IN ALL, HIDUP
DR ASWAD!! HEHE <3

21 GOOD

22 THE PROFESSOR\'S LECTURE IS WONDERFUL！

23 GOOD

24 THANK YOU DR.

25 CAN EXPLAIN MORE DETAIL ABOUT THE NOTES AND SHOW MORE EXAMPLE IS A EASIER WAY FOR US
TO UNDERSTAND

26 DR ASWAD IS A NICE AND FRIENDLY LECTURER. THE SYLLABUS FOR THE SECOND HALF SEM WAS
QUITE ABSTRACT, THUS MAKING ME QUITE HARD TO UNDERSTAND AND ABSORB WHAT ARE BEING
TAUGHT. I HAVE ATTENDED ONE TUTORIAL REPLACED BY DR ASWAD, AND I THINK THE TUTORIAL
MAKES ME UNDERSTAND MORE ABOUT THE SYLLABUS.

27

28 DURING LECTURE, IT WOULD BE BETTER IF THE EXPLANATION GIVEN IS NOT EXACTLY AS IN THE
TEXTBOOK. SIMPLIFIED EXPLANATION WILL BE EASIER FOR STUDENTS TO UNDERSTAND. I HOPE IN
FUTURE NO CLASSES WILL BE HELD ON PUBLIC HOLIDAY ESPECIALLY ON A FESTIVE HOLIDAY EVEN
THOUGH CLASSES ARE HELD ONLINE. AS A YOUNG LECTURER, I THINK HE HAS DONE A GOOD JOB.
THANK YOU !

29 THANK YOU DR

30 CAN UNDESTAND WELL

31 WELL-WRITTEN NOTES AND GOOD EXPLANATION. THANK YOU DR.

32 GOOD LECTURER!. BUT I HOPE THAT TUTORIAL WILL BE TAUGHT BY THE SAME PERSON.

33 EVERYTHING IS GOOD, THANK YOU.

34 THANK YOU DR ASWAD AND YOUR TEACHING IS CLEAR AND EASY TO UNDERSTAND.

35 VERY GOOD

36 NOTA SANGAT MEMBANTU
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Bil Komen

37 NICE LECTURER.

38 DR ASWAD IS HELPFUL IN TERMS OF CLEARING OUR DOUBTS THAT WE HAVE DURING THE
ASSIGNMENTS. WE ARE WELCOMED TO ASK HIM REGARDING THE UNCLEAR INSTRUCTIONS GIVEN
AND HE USUALLY REPLY FAST. HE IS PASSIONATE AND CAN SEE HIS EFFORTS IN TEACHING


